



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№ 3 (10659)

16 января 2016 г., суббота

Размер штрафа за нарушение ПДД с 50% скидкой



стр. 2

Как коммунальные службы справились с последствиями снегопада



стр. 3

Школе №4 - 50 лет!
Открываем цикл публикаций



стр. 4

Капремонт «по-новому»
Куда и на что идут средства?



стр. 7

Навашинская метеосводка



17 января ночь -12 -11
снег день -3 -2

18 января ночь -17 -16
облачно день -13 -12

19 января ночь -17 -16
облачно день -12 -11



Колядует детвора - отворяйте ворота!

Январь - месяц, наполненный волшебством Рождества, ароматом Нового года, духом праздника Крещения. И, конечно же, излюбленной забавой для людей абсолютно разных возрастов был и остается старинный русский обряд - колядование. О том, как в этом году проходило это зрелищное мероприятие, и кто принимал в нем участие,

читайте на стр.9

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи:

До почтового ящика:
1 месяц - 95,95 руб.
3 месяца - 287,70 руб.
6 месяцев - 575,40 руб.

До востребования:
1 месяц - 90,80 руб.
3 месяца - 272,40 руб.
6 месяцев - 544,80 руб.

Цена в редакции:
1 месяц - 50,00 руб.
3 месяца - 150,00 руб.
6 месяцев - 300,00 руб.

Для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 85,75 руб.
3 месяца - 257,25 руб.
6 месяцев - 514,50 руб.

До востребования для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 81,65 руб.
3 месяца - 244,95 руб.
6 месяцев - 489,90 руб.

ДЕНЬГИ за 10 минут без справок и залогов

НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО

ПЕНСИОНЕРАМ 0,65% в день

ЦЕНТРОФИНАНС © 8-910-799-50-77
Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковая»

Займ «Для новых неделя бесплатно» от 1000 до 10000 руб., на срок от 21 до 31 дня. Новым клиентам при оформлении договора на срок не менее чем 21 день - с 15 по 21 день проценты за пользование суммой займа не начисляются; с 1 по 14 день и с 22 по 31 день проценты за пользование займом начисляются из расчета 365% годовых (1% в день).

Займ «Пенсионерный» от 5000 до 30000 руб., на срок от 14 до 30 дней. При предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения. При возврате в соответствии с графиком платежей, за пользование займом начисляется 237,25 % годовых (0,65 % в день).

Займы наличными в день обращения, на условиях платности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий. Предоставляет ООО МФО «Центрофинанс Групп», запись в реестре № 651303111004012, ИНН 2902076410. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. На правах рекламы, рекламоатель ИП _____. При досрочном возврате суммы займа проценты уплачиваются до дня фактического возврата суммы займа. ПСК отражается на первой странице договора.

Новости. События. Факты

01

«Горячие» каникулы



▲ Сгоревший дом в Валтове

Отдыхать пожарным 9 отряда ФПС практически не удается, не исключением стало и начало 2016 года. За новогодние каникулы произошло три пожара, погибла одна женщина.

Так, 1 января в 23.23 поступило сообщение о том, что на ул.Заводская, д.50 горит баня. Первое подразделение прибыло на место в 23.27, ликвидировали пожар в 23.33. В тушении принимали участие восемь человек

личного состава 17-ПСЧ, две автоцистерны. В результате пожара выгорело чердачное помещение бани площадью 24 кв. м. Причиной возгорания стало неправильное устройство отопительной печи и дымоходов.

Другое происшествие, о котором сообщили из приемного покоя Навашинской ЦРБ, случилось 4 января, но пожарные подразделения здесь не привлекались. В результате возгорания по-

страдала женщина, 1975 г.р. Все произошло при распитии спиртных напитков, когда компаньон облил женщину спиртом и поджег. В результате женщина получила ожоги второй и третьей степени на животе, руках, нижних конечностях, всего обгорело 20% тела.

Третий пожар случился 9 января на ул.Октябрьская, д.61, горела баня. Сообщение поступило в 16.51, подразделение прибыло на место в 16.54. В тушении были задействованы 12 человек личного состава 17 и 40-ПСЧ, две автоцистерны. Ликвидировали пожар в 17.02. В результате пожара выгорело чердачное помещение площадью 4 кв. м. Причина - неисправность отопительных печей и дымоходов.

Дарья ВИЛКОВА
Фото предоставлено отделом надзорной деятельности

Закон и порядок

Сознательные граждане получают возможность уплачивать штраф в меньшем размере

С 1 января 2016 года вступает в законную силу Федеральный закон №437-ФЗ от 22.12.2014 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования взыскания штрафов за административные правонарушения в области дорожного движения». Данный закон направлен на стимулирование граждан уплачивать штрафы



за совершенные правонарушения в области безопасности дорожного движения в кратчайшие сроки после вынесения постановления о привлечении лица к административной ответственности.

В частности, данным законом статья 32.2 КоАП РФ дополнена пунктом 1.3, согласно которому при уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного главой 12 настоящего Кодекса (административные правонарушения в области дорожного движения), не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа он

может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа.

Данная статья содержит ряд исключений, а именно: по уплате штрафов за правонарушения, предусмотренные частью 1.1 статьи 12.1, статьей 12.8, частями 6 и 7 статьи 12.9, частью 3 статьи 12.12, частью 5 статьи 12.15, частью 3.1 статьи 12.16, статьями 12.24, 12.26, частью 3 статьи 12.27 КоАП РФ.

Кроме того, следует учитывать, что в случае, если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.

Образование

Победителей и призеров стало больше

Управлением образования администрации подведены итоги проведения школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2015-2016 учебном году. Участники олимпиады постарались раскрыть свои творческие способности, показали уровень теоретического мышления, практических умений и навыков самостоятельной работы.

Как рассказала нам представитель управления образования Ольга Бандина, олимпиады были проведены по 18 общеобразовательным предметам: истории, русскому, английскому и немецкому языкам, экологии, обществознанию, математике, литературе, биологии, физике, технологии, географии, информатике, химии, праву, экономике, основам безопасности жизнедеятельности и даже физической культуре.

В школьном этапе олимпиады приняли участие 2355 обучающихся, в муниципальном - 300 обучающихся из 11 школ района и их филиалов. Это с учетом того, что обучающиеся участвовали в олимпиадах сразу по нескольким предметам, - пояснила Ольга Бандина.

В округе Навашинский по количеству участников самыми массовыми стали олимпиады по таким предметам, как обществознание, русский язык и физика. Чуть уступили им биология, география и математика. Самыми малочисленными



ми были олимпиады по информатике, экономике и праву.

По итогам проведенного муниципального этапа олимпиады победителями и призерами стали 50 обучающихся. В прошлом году таковых было 32. Увеличилось по сравнению с прошлым годом количество работ обучающихся, набравших по итогам более 50% от максимального количества баллов - с 21 до 23. В этом году учащиеся навашихинских школ не прошли на региональный этап Всероссийской олимпиады, в прошлом году достигших такого уровня было двое.

Как отметила Ольга Бандина, задания олимпиад этого года были гораздо сложнее, чем в предыдущем.

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото из открытых интернет-ресурсов

Актуально

Новые цели на использование средств материнского капитала

Федеральным законом от 28 ноября 2015 №348-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Согласно данным изменениям семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставлена возможность распоряжаться средствами материнского капитала на приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов посредством компенсации затрат на приобретение таких товаров и услуг,

которые рекомендованы ребенку-инвалиду индивидуальной программой реабилитации.

Это распространяется как на родного ребенка, так и на усыновленных детей независимо от очередности рождения (усыновления).

Приобретение таких товаров можно будет подтверждать договором купли-продажи, договором об оказании услуг, товарным чеком, иными документами об оплате. Наличие товара подтверж-

дается актом проверки, составленным органом соцзащиты населения по месту жительства ребенка-инвалида.

Правила направления средств на приобретение вышеуказанных товаров и услуг, а также их перечень устанавливаются правительством РФ.



Материалы подготовила заместитель прокурора городского округа Навашинский Ирина ГРУЗДЕВА

Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskaypravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.

Выход в свет 16.01.2016 г. №3 (10659)

Индекс: 51278. Тираж 3035. Подписано в печать по графику 14.01.2016 г. в 17.00, фактически 14.01.2016 г. в 17.00

Соучредители: Правительство Нижегородской области, Администрация Навашинского района Нижегородской области, Земское собрание Навашинского района Нижегородской области. МАУ «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор - гл. редактор Е.В.Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Зам. директора - редактора А.В.Сычева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Светланы Шеметовой

Выходит по средам и субботам. Цена за экземпляр газеты: суббота - 10 руб., среда - 7 руб. Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная. Ответственность за качество печати несет типография. за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России» www.priokskaypravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru



В зоне особого внимания

С последствиями снегопада справились оперативно

В ночь на 13 января к Нижегородской области приблизился активный циклонический вихрь, который в очередной раз принес в районы области снегопады и метели, снежные заносы, гололед, порывистый ветер и, как следствие, ослабление морозов. Не стал исключением и городской округ Навашинский, где снегопад, к счастью, был не таким продолжительным и мощным. Отрадно, что коммунальные службы достаточно оперативно справились с последствиями непогоды.

С раннего утра дорожные работники и снегоуборочная техника были сосредоточены на расчистке трасс и проездов. Площадь Ленина расчищала комбинированная дорожная машина и трактор ХТЗ, снег на перекрестках убирал трактор МТЗ, на тротуарах работала коммунальная машина МК 320. Помимо техники боролись с последствиями снегопада и дворники, которые были задействованы на аллеях, площади Ленина, городских проулках, в парке, пос.Силикатный и других улицах города.

От ООО «Вачское ДРСУ», которое занимается обслуживанием областных трасс в нашем округе, а именно улиц Трудовая, Московская и проспекта Корабелов, в расчистке дорог было задействовано две

единицы техники, одна машина убирала снег, а вторая следом за ней посыпала дороги песко-соляной смесью. Расчистка дорог производилась в течение всего дня. Но, тем не менее, находились и такие жители, которые были недовольны работами коммунальных служб.

- Все равно дороги плохо расчищены, нам, пожилым людям, идти очень тяжело, - сказал один из покупателей городского рынка.

Снегопад завершился в этот же день, как сообщили нам в адми-



▲ Расчистка дорог областного значения силами ООО «Вачское ДРСУ»



▲ В частном секторе возле домов убрали сами жители

нистрации округа, все службы сработали оперативно, дороги были расчищены, аварий и сбоев в работе не допущено.

Жители города тоже не остались в стороне и активно принялись расчищать от снежных завалов свои придомовые территории, вооружившись лопатами. На Холуденках мы застали молодого человека, расчищающего территорию возле своего гаража, всю сплошь заваленную снегом.

- С утра расчищаю снежные завалы около гаража, так как нужно ремонтировать машину, - говорит житель города Алексей Капустин. - Из-за выпавшего снега на работу теперь приходится пораньше выходить, потому что по тропинкам идти довольно тяжело, несмотря на то, что их чистят.

Дарья ВИЛКОВА
Фото автора

Социум

Праздник в кругу друзей

Актив районного Совета ветеранов войны и труда с задором отметил наступившие праздники

Концертное мероприятие проходило в среду, 13 января, в зале отделения дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения. С песнями, танцами, играми, стихами и частушками в гости к членам ветеранской организации пришли школьники - учащиеся начальных классов Большеокуловской средней школы.

Вместе с ними активисты районного Совета ветеранов с удовольствием вспоминали старые песни из кинофильмов советского периода, похлопывали в такт мелодиям, под которые девочки-школьницы пели. Слушали игру на синтезаторе растущего молодого музыканта Степы. Вообще ребята из Большеокуловской школы частые гости отделения дневного пребывания и им там всегда очень рады. Каждый раз они приходят с сувенирами. Так было и в этот день. Ребята преподнесли в подарок кулончики в виде сердца и прихватки, сшитые своими руками.

Ну а началось мероприятие символично - с исполнения самой что ни на есть



▲ Веселили всех Дед Мороз-шутник и красавица Снегурка

традиционной новогодней песни «5 минут», придав этому событию праздничную атмосферу.

Крепкого здоровья, мира и благополучия, тепла, доброты родных и близких,

оптимизма и неиссякаемой жизненной энергии адресовали собравшимся в зале пожилым по возрасту, но по-прежнему всегда молодым в душе глава администрации г.о. Навашинский Татьяна Берсенева,

директор управления социальной защиты Вячеслав Крохин, директор КЦСОН Ольга Роньжева и председатель районного Совета ветеранов войны и труда Василий Румянцев. Столь приятные слова и напутствия каждый раз сопровождались аплодисментами.

На протяжении всего мероприятия с лиц всех тех, кто на нем присутствовал, не сходила улыбка. Уже ближе к концу актив Совета ветеранов войны и труда взял инициативу в свои руки, разыграв сценку, в которой были и Дедушка Мороз-шутник, и красавица Снегурка, которая вместе с ним выбирала Снежную Королеву праздника. Состоялась даже импровизированная коронация. Заглянула на огонек и колоритная Баба Яга. Затем последовал дружный хоровод вокруг наряженной елки. Вот уж действительно было настоящее веселье.

От имени главы местного самоуправления Владимира Малышева и сотрудников администрации городского округа Навашинский членам Совета ветеранов был преподнесен сладкий подарок к застолью - пирог.

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора

Юбилей

Учителя, как огонек в пути!*Мы начинаем серию публикаций, посвященных юбилею школы №4*

Школе №4 - 50 лет! Она - особенная! Ее выпускники, благодаря которым школа прославилась, сегодня вспоминают свои «школьные годы чудесные» и, конечно же, своих любимых учителей.

Четвертую школу всегда отличал стабильный коллектив, лучшие из лучших педагоги работали здесь. Не все сейчас с нами, многих ветеранов уже нет среди нас, но мы их помним. Их отличительными качествами были порядочность, честность, профессионализм и человечность. И.В.Пахомов, Ф.М. и Г.М.Зайцевы, З.Г.Монахова, В.П.Шукина, Т.И.Суханова, А.Д.Добротворская, Л.В.Лотакова, В.М.Кошелева, З.И.Мичурина, О.Н.Спирина, А.А.Михалёв, Н.П.Коробкова, В.П.Щербачева - их имена в Книге памяти.

Замечательная традиция сложилась в школе: дети и учителя рады встретиться с ветеранами в День учителя за круглым столом, на праздничном концерте, рады приветствовать их и на праздничной линейке 1-го сентября. В юбилейные даты для ветеранов - цветы, подарки и теплые слова. На первом этаже школы - стенд, на



▲ Педагогический коллектив школы в 1960-1970 годы



▲ Здание школы №4 в наши дни

котором размещены фотографии педагогов - участников Великой Отечественной войны, педагогов-ветеранов. Многие из них сейчас на заслуженном отдыхе. Проработав 30 и более лет, они и сейчас

пользуются огромным авторитетом у населения города.

«Спасибо!» звучит сегодня в адрес заслуженных учителей В.А.Самсоновой и М.А.Щербаченко, профессионалов свое-

го дела М.А.Лушковой, К.И.Наумовой, К.С.Корепановой, З.А.Кулыгиной, В.В.Яковлевой, А.Д.Лыженковой, Ф.П.Бельчиковой, Н.И.Уколовой, О.В.Капустиной, Л.А.Курской, Г.А.Растрёпиной, Г.Ф.Филипповой, В.Н.Федоренко, В.И.Пахомова, Е.И.Михалёвой, Л.И.Герасимовой. Всеми ими двигала огромная любовь к детям. Кто-то из ветеранов продолжает трудиться и сейчас: В.К.Бойко, В.А.Черенкова. Активную жизненную позицию занимают М.А.Щербаченко, Л.Н.Чурбаева и Л.А.Курская. Они часто встречаются с ребятами школы, делятся опытом жизни.

Многое изменилось за 50 лет! Стало красивее, уютнее, комфортнее, теплее в классах-кабинетах, рекреациях. Отремонтированы столовая, спортивный зал, изменился внешний вид школы. Помолодел и коллектив. Сотни выпускников покинули свои родные стены, многие из них получили аттестаты особого образца, золотые и серебряные медали. А жизнь школы продолжается, потому что ежегодно 1 сентября открываются двери

для первоклассников. Их число растет из года в год. И это еще одно подтверждение тому, что школа №4 продолжает жить и плодотворно сеять разумное, доброе, вечное.

Верю, что еще много хороших дел свершится в школе под руководством нового, молодого, энергичного директора, ее выпускника А.А.Монахова. Жду новых свершений, потому что педагогический коллектив объединяет одна общая цель - добиваться лучших результатов своего труда, воспитывать своих учеников на жизнеутверждающих традициях прошлого поколения. Педагоги верны школе, своей профессии, силы им дает любовь к детям.

Татьяна Леонидовна КИЕВА,
директор школы №4 2010-2015 гг.,
ветеран педагогического труда

*Учитель - наш надежный, верный друг.
Он знает наши тайны и секреты.
Он доктор наших маленьких наук.
«Спасибо» говорим ему за это.*

Знай наших!

В уходящем году в округе родились 123 мальчика и 103 девочки

В 2015 году в отделе ЗАГС городского округа Навашинский было зарегистрировано 890 актов. Также 2015 год, по сравнению с 2013 и 2014, был богат на новорожденных - всего 226 малышей. Отрадно, что смертность в прошлом году не возросла, а осталась на уровне 2014 года - 460 человек. Об этом и не только нам рассказала директор отдела ЗАГС городского округа Навашинский Марина Вилкова.

В 2015-м в нашем округе на свет появились 123 мальчика и

103 девочки. Примечательно то, что этот год был богат на двойни, таких семей насчитывается пять, в 2014 году была всего одна такая семья, а в 2013 - три. Самыми популярными именами среди мальчиков являются Максим, Дмитрий, Егор, Александр и Артем, а у девочек - Полина, Алиса, Варвара, Ксения и Анастасия. Самыми необычными мужскими именами стали Эмин, Серафим, Дамир, Мирослав, Назар и Маркар, а женскими - Николь, Мирослава, Злата, Латвина, Нона, Мелания, Самира, Аделина и Марфа.

- Заключенных браков в 2015

стало меньше, если в 2013 их было 121, в 2014 - 124, то в прошлом году новообразованных семейных союзов насчитывается всего 88, - отметила Марина Вилкова. - Кстати, браков, заключенных между несовершеннолетними, в последние два года зарегистрировано не было, а в 2013 году их насчитывалось четыре. Число разводов в 2015 сократилось с 94 до 79. В 2015 году умерло 217 мужчин (средний возраст 62 года), 243 женщины (средний возраст 77 лет).

Дарья ВИЛКОВА
Фото из архива редакции



▲ Многодетные семьи - богатство нашего округа

Капремонт: «за» и «против»

С тех пор, как в феврале 2015 года в наших платежных квитанциях за услуги ЖКХ появилась строка - «капремонт» - у многих появились вопросы: что же такое капремонт «по-новому», куда и на что идут средства, собранные на его проведение? Ответы на них мы узнали у руководителя некоммерческой организации «Нижегородский фонд ремонта многоквартирных домов» Сергея Протасова.

- Как фонд проводит отбор подрядчиков для выполнения работ?

- Выбор подрядных организаций на все виды работ осуществляется строго на конкурсной основе. Порядок и критерии отбора определены федеральным законодательством и региональными подзаконными актами, причем цена среди них не является заведомо преобладающим фактором. Игруют роль уровень квалификации подрядчика, опыт его работы и гарантии качества.

- А кем и как контролируется качество проведенного ремонта?

- Контроль осуществляет не только региональный оператор. Обязательным условием проведения капремонта является наличие специализированной организации, осуществляющей строительный контроль и технический надзор за работами, проводимыми подрядной организацией.

Мы проводим тщательную приемку выполненных работ по каждому дому. Создаем комиссию, куда входят представители госжилинспекции, министерства строительства, ЖКХ и ТЭК, органов местного

самоуправления, жильцы дома. Пока подрядчик не устранил все недоделки, если такие есть, мы дом не принимаем. А значит и оплата выполненных работ не будет произведена до тех пор, пока подрядчик не выполнит все работы качественно и без замечаний.

Фонд капитального ремонта выступает гарантом качества выполненных работ и будет предъявлять к подрядчикам соответствующие требования. Мы будем жестко требовать от подрядчиков высокого качества выполнения - такую задачу поставил перед нами губернатор области В.Шанцев.

- Где и как можно узнать, включен ли дом в план капремонта и когда он будет произведен?

- На сайте регионального оператора - www.fkgnpo.ru, где есть специальный раздел поиска информации по интересующему вас объекту. Хочу подчеркнуть, что Региональный оператор самостоятельно не принимает участия в определении очередности тех или иных домов, а является лишь исполнителем той программы, которая утверждена на муниципальном и региональном уровнях. Но, как я уже говорил, программа будет ежегодно актуализироваться органами местного самоуправления.

- По каким критериям включаются дома в список очередности на проведение капремонта?

- В Жилищном кодексе и в законе Нижегородской области о капремонте определены критерии, в соответствии с которыми определяется очередность каждого дома, исходя из расчета балльной систе-

мы. Баллы начисляются в зависимости от: года ввода в эксплуатацию, даты проведения последнего капремонта, наличия совета МКД, оснащенности индивидуальными приборами учета расходующих ресурсов. Новый критерий, который будет учитываться с этого года - собираемость взносов на капремонт.

- Нередко от людей старшего возраста можно слышать: «Я не доживу до капремонта и платить за него не буду!». Понять такую позицию, наверное, можно, но каковы ее последствия?

- По закону о новой системе капремонта, все собственники жилых и нежилых помещений в МКД на всей территории Российской Федерации несут обязанность по уплате взноса на капремонт общего имущества в своих домах в размере не меньше минимального. В Нижегородской области эта обязанность наступила с 1 февраля 2015 года. Освобождение от обязанности по уплате взносов законодательством не предусмотрено, возможна лишь компенсация расходов на оплату взносов для отдельных категорий граждан. Для этого необходимо обратиться в управление социальной защиты по месту жительства.

- А что произойдет, если за капремонт все же не платить?

- Начнет копиться долг, который собственник все равно должен будет погасить, да еще и пени будут начислены - за несвоевременную оплату. Кроме того, к неплательщикам взносов

может быть применен тот же порядок взыскания, что и к тем, кто не платит за коммунальные услуги: ограничение и приостановка услуг или даже отчуждение квартиры в судебном порядке.

Наверное, нелишне напомнить, что право собственности подразумевает и обязанность собственника по ее содержанию в надлежащем виде. В России уже давно назрела необходимость реформирования системы капитального ремонта жилья, поскольку та, что существовала прежде, не позволяла полноценно восстанавливать эксплуатационные характеристики домов. Введение на федеральном уровне обязательных взносов на капремонт направлено на создание в масштабах всей страны устойчивого механизма финансирования расходов на проведение капремонта и сохранение жилищного фонда. Ведь, думаю, для каждого из нас важно не только иметь свой дом, но и сохранить его - и для себя, и для наследников.

Из интервью еженедельнику «Биржа»



Льгота для определенных категорий граждан за капитальный ремонт



В конце декабря прошлого года на сайте информационного агентства России ТАСС появилась информация о том, что президентом России Владимиром Путиным был подписан закон, дающий право субъектам РФ освобождать пенсионеров старше 80 лет от обязанности платить за капремонт и снижать размер взносов на 50% для людей, достигших 70 лет, а также для инвалидов первой и второй групп.

Как сообщается на сайте информагентства, в документе, опубликованном на официальном портале правовой информации, отмечается, что «законом субъекта РФ может быть предусмотрено предоставление компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт... одиноко проживающим неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, - в размере 50%, восьмидесяти лет, - в размере 100%». Аналогичные льготы предполагаются для собственников, достигших 70 и 80 лет соответственно, в случае, если они живут в семьях, «состоящих только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста». Согласно закону, «инвалидам первой и второй групп, детям-инвалидам, гражданам, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт», но «не более 50% указанного взноса».

При этом взнос рассчитывается исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта РФ, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

По информации ИА «ТАСС»
Фото из открытых интернет-ресурсов

Читатель-газета Платят ли за ОДН отсутствующие?

Я отсутствовала дома по причине болезни: лежала в больнице 21 день. Есть справка. Могу ли я рассчитывать на возмещение по ОДН за время отсутствия?

Смирнова Маргарита Федоровна

Нет, не можете. Перерасчет платы за ОДН за время отсутствия жильца законом не предусмотрен. Общедомовые нужды - это расходы на содержание общего имущества дома: трубопроводов, лифтов, электрооборудования и так далее. С вашим отсутствием эти расходы не изменяются.

Бремя расходов по содержанию общего имущества дома возложено на собственников помещений в нем, даже если они в этих помещениях вообще не проживают.

По материалам газеты «Жилищный вопрос»

Работать качественно, а платить во время

Кого и к чему обязывает вступившее в силу новое законодательство

Управляющие компании с 2016 года начнут платить штрафы в пользу потребителей, а в отношении недобросовестных собственников вводятся серьезные коэффициенты безучетного потребления ресурсов. Об ужесточении законодательства говорится в сообщении, размещенном на сайте Минстроя России.

С нового года на территории Российской Федерации вступает в силу закон, обязывающий управляющие компании, в случае оказания некачественных услуг или неверно начисленных квитанций, оплачивать штрафы в пользу пострадавших жителей:

50% от несправедливо начисленной суммы и 30% от стоимости неполноценно оказанной услуги. Как подчеркнул заместитель главы Минстроя Андрей Чибис, это будет стимулировать управляющие компании не допускать ошибок, потому что теперь они станут экономически невыгодными.

Кроме того, с 2016 года ужесточается ответственность и недобросовестных собственников жилых помещений. Вводятся серьезные коэффициенты безучетного потребления ресурсов: до 6 месяцев - применяется трехкратный коэффициент к нормативу, свыше полугода - пятикратный. В случае, если будет доказано использование собственником специальных

устройств, позволяющих «скручивать» показания приборов учета (так называемые «магниты»), нарушителя ждет повышающий коэффициент в десятикратном размере.

«Мы вводим экономическую ответственность для тех, кто фактически занимается кражей ресурсов. Позиция Минстроя России жесткая: потребляешь воду без учета - плати за себя сам, а не заставляй делать это соседей», - заместитель главы Минстроя Андрей Чибис.

По информации пресс-службы Минстроя России
Фото из открытых интернет-ресурсов



Губернские вести

«У меня родился пятый внук»

О самых важных событиях в Нижегородской области и своей жизни, а также о планах на следующий год - в интервью главы региона Валерия Шанцева

2015 год был непросто не только для Нижегородской области, но и всей страны. Тем не менее, региону удалось добиться серьезных показателей по многим направлениям - промышленности, сельскому хозяйству, социальной сфере. О самых важных событиях в Нижегородской области и своей жизни, а также о планах на следующий год рассказал глава региона Валерий Шанцев.

- Валерий Павлович, несмотря на очень непростую ситуацию в экономике, промышленные показатели в Нижегородской области выше, чем в среднем по России. В чем секрет?

- Секрета особого нет. Это, прежде всего, результат работы нижегородцев, тех коллективов, которые представляют реальный сектор экономики, работа стратегическая, работа на перспективу, на опережение, работа, направленная на модернизацию производства, внедрение новейших передовых технологий. Думаю, у этого успеха несколько составляющих. Во-первых, это модернизация действующего потенциала. Второе, это строительство новых заводов. И третье, это выполнение программы развития производительных сил в каждом районе. Все эти составляющие дают нижегородской экономике дополнительные рабочие места, дополнительные объемы произведенной продукции и, как следствие, результаты чуть выше, чем в среднем по стране. Если оценивать работу отрасли промышленности, то мы имеем рост 110% в действующих ценах и около 2% в сопоставимых ценах с прошлым годом. Результат работы с приростом в сельском хозяйстве, строительстве, платных услугах. Единственный показатель, который снизился в области, это объем розничного товарооборота. Действительно, люди стали меньше покупать. Мне рассказали, что чеков свыше пяти тысяч рублей в наших торговых сетях стало в 10 раз меньше, чем в прошлом году. Если раньше просто набрасывали товар в тележку, то теперь покупатели выбирают, и каждый старается тратить деньги с умом. А так в целом показатели по многим отраслям выше, чем в предыдущие годы. И это, повторюсь, заслуга нижегородцев.



▲ Ресурсный центр. Арзамас

- Какие события уже прошлого года вы, как губернатор, включили бы в топ-5 достижений?

- Если говорить о реальном секторе экономики, то это ввод второго комплекса каталитического крекинга нефти на нашем кстовском нефтеперерабатывающем заводе. Это топовое событие для всей страны - даже премьер-министр приехал. Также в этот своеобразный рейтинг я бы включил рождение в нашей области четверняшек. Помните, в феврале четверня родилась в семье Шутовых - такого у нас в области давно не было. Третье - тут личное - у меня родился пятый внук. Он набирает вес и уже проявляет командирский голос. Если говорить о соцсфере, то это ввод в эксплуатацию двух высокотехнологичных объек-

тов здравоохранения - перинатального центра в Дзержинске и акушерского корпуса 40-й больницы Нижнего Новгорода. И пятое - это завоевание золотых медалей нашей молодежной командой «Чайка». Такое впервые произошло в Нижегородской области: мы победили Москву и Санкт-Петербург, причём Санкт-Петербург в финале, и одну игру выиграли 8:0. Представляете?

- Все ставят перед собой цели в новом году, какова Ваша главная цель?

- Если по важности, то первая - в промышленности. В первом квартале мы запустим Нижегородский машиностроительный завод. Это 3500 рабочих мест, это прорыв

самых современных технологий и решение важной государственной задачи противоракетной, противовоздушной обороны, что сегодня очень актуально. Вторая - это международный аэропорт, новые воздушные ворота нашего города и региона, который дает нижегородцам новые возможности. Третья задача - к 1 июля мы должны запустить полноценное движение по третьей очереди Южного обхода. Это значит, что 35 тысяч коммерческих транзитных автомобилей мы выведем за пределы Нижнего Новгорода с московского на казанское направление и наоборот. Это совершенно другая экология, другой уровень движения нашего общественного и личного транс-

порта. Это три ключевых момента, но задач, безусловно, значительно больше.

Елена СМЕРНОВА
Фото Юлии Горшковой

01

Дежурная часть

9 января сотрудниками отделения дознания возбуждено два уголовных дела по факту кражи из автомашин. В обоих случаях неизвестные лица похитили автомагнитолы и аккумуляторы, причинив хозяевам материальный ущерб. Большинство краж происходит ночью, когда владельцы оставляют свои транспортные средства возле домов без присмотра. При этом в машинах остаются различные ценные вещи, такие, как GPS-навигаторы, видеорегистраторы, автомагнитолы, сумки, ноутбуки и т.д. Преступники портят замки дверей, разбивают стекла, причиняя порой более значительный ущерб, чем стоимость похищенного имущества. **Сотрудники полиции рекомендуют:** если у вас нет возможности поставить автомобиль на ночь в гараж, выберите хорошо освещенное просматриваемое людное место; не оставляйте в салоне ценные вещи, которые бросаются в глаза, лучше унесите их домой, в крайнем случае, прикройте; по возможности установите в машине двойную степень защиты (сигнализацию и противоугонное средство).

Еще одна кража произошла в гаражном массиве, расположенном на ул. Полевая. Неизвестные лица путем взлома крыши проникли в помещение гаража и похитили автомобильную резину, мотопомпу и сварочный аппарат, материальный ущерб составил 33000 рублей. По данному факту сотрудниками полиции возбуждено уголовное дело по ст. 158 УК РФ.

11 января в дежурную часть поступил протокол явки с повинной жителя района о том, что он в ноябре 2015 года совершил хищение имущества из садовых домиков, расположенных в садовом товариществе №9. По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 8 ДТП, в которых два человека получили телесные повреждения.

Так, 8 января на пешеходном переходе в районе пр.Корабелов, водитель автомашины ВАЗ-21110 совершил наезд на пешехода. В результате ДТП пешеход получил телесные повреждения.

9 января в 01.15 на 155 км трассы Владимир-Муром-Арзамас в районе деревни М-Окулово водитель автомашины «Тойота» при проезде перекрестка не справился с управлением и совершил съезд в кювет. В результате ДТП водитель получил телесные повреждения.

Уважаемые автолюбители! С целью снижения количества дорожно-транспортных происшествий и повышения профилактики правонарушений, совершаемых водителями в состоянии опьянения, на территории Навашинского района с 1 по 31 января проводится профилактическое мероприятие «Трезвый водитель». В период акции для упрощения процесса передачи сотрудникам полиции сведений о фактах управления транспортом лицами в состоянии опьянения будет функционировать короткий номер «127». Напоминаем, что за управление транспортным средством в состоянии опьянения, за отказ от прохождения освидетельствования предусмотрено лишение права управления транспортным средством сроком от 1,5 до 2 лет и административный штраф 30000 рублей.

Уважаемые участники дорожного движения, если вы обладаете информацией о водителе, состояние которого вам кажется подозрительным или заранее известно, не допустите трагедии, не будьте равнодушными, на улице находятся ваши близкие, сообщите в дежурную часть по телефону **3-16-91, 02 или 127.**

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

Хорошая новость

Расходы на содержание госаппарата сократятся на треть

Об этом заявил председатель комитета Законодательного Собрания Нижегородской области по бюджету Александр Шаронов.

По словам председателя комитета Законодательного Собрания Нижегородской области по бюджету Александра Шаронова, «наибольшему сокращению в областном бюджете на 2016 году подверглась статья расходов на госаппарат». «По сравнению с показателями 2015 года - почти на треть ниже», - подчеркнул депутат.

Напомним, Валерий Шанцев сократил количество своих заместителей и их аппарат с 7 в 2013 году до 5 в 2015 году.

Ранее в правительстве Нижегородской области заявили о сохранении в региональном бюджете на 2016 год всех 86 действующих социальных выплат. Также областное Законодательное Собрание одобрило законопроект о расширении списка льгот для многодетных семей.

Малые предприятия могут освободить от плановых проверок

Такие возможности дает принятое в конце 2015 года постановление правительства России №1268.

Согласно документу, предприниматели могут подать заявление об исключении малого предприятия из ежегодного плана проверок. Органы контроля должны в течение 10 рабочих дней с момента получения документов принять решение об отмене проверки или об отказе с указанием причин. Отказ предприниматель может обжаловать в суде.

Снижение числа проверок малого бизнеса позволит снизить административное давление на бизнес и улучшить деловой климат в регионах.

Подробнее с текстом постановления и формами заявлений можно ознакомиться на сайте правительства России.

Напомним, в 2006 году губернатор Валерий Шанцев подписал комплексную целевую программу поддержки малого и среднего предпринимательства. По дан-

ным министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области, за время действия программы количество субъектов малого и среднего предпринимательства в Нижегородской области выросло на четверть, а доля занятого экономически активного населения на предприятиях малого и среднего бизнеса достигла 35%, составив 584,5 тысячи человек. По данному показателю область входит в десятку регионов-лидеров в России.

Ранее сообщалось, что, по информации министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области, в 2014 году Нижегородская область заняла 1 место в ПФО и 2 место в России по инвестициям в основной капитал малых предприятий (без учета микропредприятий). По итогам 2014 года, они оцениваются в 38,9 млрд рублей, что больше уровня 2013 года на 17,9%.

Материалы подготовил Александр ШИНКАРЕВ